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TÁRSADAÁLMI HETILAPB 
Föszerkesztö: Molnár Sándor 

ELŐFIZETÉSI ÁkR : SZERKESZTÖSÉG ES KIADŐHIV.: 
. 15 lei i 1 kér s roseni. 

34 hétre so Megjelenik hetenkint 
52 hétre .150 Egyes szám ára 4 lei 

Bankoknak, intézményeknek részvénytársaságoknak es 
kaszinoknak évenkint 500 lei. 

A Hunyadmegyei Magyarpárt paktu- 
mot kötött a varmegyei nemzetipártal 
A paktum értelmében a zsilvölgyi magyar munkásnak 
Rozván volt Prefectusra kell szavazni akit a lupéni 
gyilkosság egyik értelmi szerzőjének tart az egész 
ország. Zsilvölgyi munkás nem szavazhat arra a lis- 
tára a melyen Dr. Rozván volt Prefect is szerepel 

A közeledő megyei választasok mozgalmassá tették a várme- 
gyei politikai életet és sok port ver fel minden politikai párt belső 
életében a megyei vezetésnek a megszerzésére irányuló heves harc. 

A mostani választás ugyanis uj erőpróba elé állitja a szavazókat, 
hogy megmutassák, hogy a vármegye vezetésébe beleakarnak szólni 
és tudni akarják, hogy mi történik a régi vármegye házán, mikor 
a nép érdekeiről van szó. 

Erre a választásra a vármegyei liberálispárt is benyujtotta je- 

lölő listáját, a melyen mint listavezető Vulcu Joan szászvarosi ke- 
reskedő szerepel, és a zsilvölgyi kisebbségek részéről idős Dékány 
Imre, valamint Dr. Stern Manó szerepelnek mindjárt a lista elején. 
Mint már emlitettük, ezt a választást a liberálispárt nem tekinti 

döntő ütközetnek, de megakarja mutatni hogy a nép nem felej- 
tette el és hogy gyökere van a vármegyében, a mely kiirthatatlan. 

Legnagyobb meglepetést hozott a Hunyadmegyei Magyarpárt 
paktuma, a melyet a nemzetipártal kötött, vagy is a magyarpárti 

uraknak, ha a koncról van szó szabad a román pártokkal bra- 

tyizni, mint ahogy annakidején szabad volt a liberálisokkal is pak- 

tumozni, mert egy pár vezetőnek zsiros haszna lett az akkori pak- 

tumból is és senkisem volt áruló, aki akkor mikor az urak zsebe 

ugy kivánta, hogy minden magyar a liberálispártal paktumos lis- 
tára adja a szavazatát. Vagy is mindenki más áruló és huligán, 
ha nem hallgat a szilvafás urak parancsára. Most bezzeg nem un- 
dorodnak a román párttól, mert a paktum alapján vármegyei 
virilisták lesznek. Te meg szegény magyarom csak szavazz, mert 
egy két ember kezet csókolt a nemzetipártnak, és ez nem árulás, 
csak ha mások tartanak ki tisztességesen valamely román párt 
mellett. Ha parancsszóra kell támogatni a román pártot, akkor az 
a legjobb, mert koncot juttatt a magyarpárti vezető uraknak és 
zsiros állást a vármegyénél és hidd el édes jó testvérem, hogy 
épen olyan boldogan paktumot kötnek ők a liberális párttal is, ha 
látják, hogy az is engedélyez nekik egy két zsiros megyei állást. 

Azt hiszzük azonban hogy evvel a paktummal egy kis baj 
lesz, mert a zsilvölgyi magyar munkások nem fognak a paktumos 
listára szavazni. mivel a listán mint vezető ott szerepel Dr. Roz- 
ván volt Prefectus is, aki ugylátszik, hogy a kormány ujból pre- 
fectusnak akarja megtenni, holott emlékezetes még most is gyászos 
szereplése lupéniben és valóságos provokálás, hHogy meg vissza- 
hozták Rozván urat és megyei vezetőt akarnak belőle csinálni. 

Igy büntették meg a volt Prefectus urat, vagy is porhintés 
a népnek a szemébe, olyan nesze semmi fogd meg jól féle de- 
mokratikus népi politika ez is csak és semmi másra nem jó, mint- 
hogy egy csalódással ismét gazdagabbak és egy igazságban ismét 
szegényebbek legyünk. 

Ez a mi választási jelünk. Erre szavaz mindenki 
aki gondolkozni tnd. Ez a jel nem vitte el a pár- 
nádat adóba és nem vette ki az utolsó falat ke- 
nyeret a szádból. Ez a jel leszallitotta az adókat, 
megkönnyebbitette a terheket az életet. Ez a jel 
nem lövetett bele a munkásba ha kenyeret kért. 

Az okos nem ötöl hatol. 
Erre I a jelre szavazol. 
Ez I a lakosság barátja 
Az igazsag katonája. 

Nem kell nekünk rota kerék 

Az adókból épen elég. 

A taxákból drágaságból. 
Elég volt Rozván Istvánból. 

Velünk szavazz tegtvér 
Az iparosság életéért, boldogab jövedőjéért: elöre. 
A kereskedök életéért,boldogabb jövőjökért:előre. 

Amunkásságjobb megélhetési viszonyért: előre. 

A kisebbségi jogainkért, iskolámkért: előre. 

Csak a 2 ös szamu listara szavazz. 
Zárt sorokban az urnák elé februar 5 én. 
Csak az nem szavaz a 2 ős számu listára, aki 

elensége a népnek. 

Ez a mi jelünk I 

Óvakodjatok a nemzetiektől 
Gyiktol is fél a kit a kigyö megmart. 
Emlékezzetek az 1928 iki választásokra, mikor a nemzeti világmegvaltókra 

adtátok szavaztaitokat. 
Jut e eszetekbe a hires lista és a szegények pártja, a mely felrugta az 

igéreteit, becsapta a népet és a választások után zsebükben a megbizó 

levéllel ugy elpárologtak mint a kámfor. 
Most ismét igérgetnek és ravaszkodnak, hogy a február 5 iki megyei vá- 

lasztásokon a szavazatokat rájuk adjátok. 

Hat olyan tökkel ütöttek lennénk mi hogy ilyen hamar felejtenénk ? 

Tudunk mi még visszafelé számolni és nem felejtettünk el semmit. 

Nem felejtettük el, hogy az igéretekből népellenes valóság lett. 

Vissza a nép csalókkal. Kivül tágasabb! 

Hadd gyalázkodjanak,hadd rágalmazzanak minket,mert mi a népet szeretjük. 

Csak azert is a liberálipárt zászlaja alatt szavazz a 2 ős számu listára. 

Egyetlen szavazatot se a levizsgazott politikai kalandoroknak 
Pokolba a népcsalokkal. 
Minden voksot a 2 ös számu Ilistának. 

A mi zaszlónk senkit sem csa nem amit. 
Éljen George Tatarescu sokaig. 

Útőtt a tizenkettedik óra 
Testvér, iparos, kereskedő, munkás és földmives testvér, ne ciffráz- 

zuk a szót lépj az urna elé a megyei valasztáson és lelkiismereted és a 
meggyőződésed sugallatára hallgass. 

A 2 ős számu listára űtöd a pecsétet ! 
Az öntudat vizsgáját teljesited, magadrol, családodról gondoskodtal ezáltal. 
Azt a pártot támogatod, a mely a te pártod és a te érdekeidért harcol ! 
Ez a párt a liberálispárt. Ennek a pártnak a listája a 2 ős számu lista. 
Minden öntudatos embernek ebben a pártban van a helye és a 2 ős 

listával kell szavazni. 
Mellettünk van az igazság Győznünk kell. 
Fnbruár ütödikén megkell mutatni, hogy mi nem vagyunk szajkók, akik 

az érdekeinkért nem tudnánk harcolni, 

Odakell kiáltani a nemzetiek felé : 

Hatrább az agarakkal urak. Jogot a nepnek. 
2 ös a mi számunk Liberális a pártunk. 

Senki se tántorodják meg. Hazugságokkal, gyalázkodásokkal utunkról le 
nem téritenek. 

Aki a nep bajain segiteni akar, az a 2 ős számu listára üti a pecsétet. 

Kevesebb terheket. Nepipolitikát 

Szavazz a kettös listára, 

Sohasem a karikara. 

Ez vitte el lovad, zabod, 
Ne add reá szavazatad. 

(Le vele) (Le vele 
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Többször tapasztaltuk, hogy a 
legtőbb hivatal a magyar családi 
neveket románizálva s igy igazi 
és ősi alakjától elferditve irja le, 
teméntelen kellemetlenségnek és 

Tilalom a nevek elferditése ellen 

megváltoztatják a hivek neveit, 
ami által az ösi név használatának 
szent jogát sértik meg, egyben 

sok hátrányt és kellemetlenséget 
okoznak kiváltképen magánjogi 

bajnak vetvén igy a magvát egy- 
esek jövőbeni helyzete számára. 
A magyar egyházak interveni- 

álták a név elferditések megtiltása 
végett a belügyminiszternél, aki 
19630-1929 C. sz. alatt a kö- 
vetkező rendeletet adta le a pre- 
fektushoz: 

Prefektus Ur! Az erdélyi re- 
formátus egyházkerület igazgató- 
tanácsa a 446-–1929. sz átiratá- 
val arról értesit, hogy az állami 

hivatalok, illelve az anyakönyv- 
vezetők, önakaratukból kifolyólag 

ügyekáben, mint például az örö- 

kles. 

A fentieket közölve kérjük, te- 
gyék meg a szükséges intézkedé- 
seket, hogy a községi hatóságok 

kiváltképen az anyakönyvi hiva- 

alok ne változtassák, illetve ne. 

ferditsék el az állampolgárok csa- 
ládi nevét, hanem aezessék be 

pontosan, ugy, ahogy a család 

a téves bevezetéseket 
A miniszter 

használja, 

pedig javitsák ki. 

helyett: Caloianu vezérigazgató". 

Vigyázat munkások. Ellenetek szervezik a 
voinik gárdát -Munkásjólét helyett terrora- 
lakulatokkal kedveskednek a munkásoknak 

A belpolitikai élet egyik legnagyobb eseménye Bratianu Vin- 
tilának a Régens tanácsonak átadott memoranduma volt az el- 

mult héten, a melyben a pártvezér a nemzetipárt által szervezett 

voinikcsapatoknak a leszerelését kéri, mivel ezek az alakulatok 

fenyegető magatartásával terrorizálnak mindenkit egyénileg és 
tömegileg is a mely tény nem fedi a jelenlegi kormánynak ellen- 

zékkorában vallott demokratikus nézeteit. Bratianu Vintila memo- 
randuma nagy meglepetsét keltett a politikai berkekben és a na- 

pilapokon kivül mindenfelé sok komentárra adott alkalmat és erre 
a kormány nevében maga a miniszterelnök válaszolt es azt a 
meglepő kijelentést tette hogy a kormány a. 

voinik csapatokat nem a polgári pártok elen 
szervezi, hanem a folyton erősödö szociálista 

kommunista munkaássag ereje ellen, vagy is a 
mimiszterlnök szerint a terrorcsapatok a 
nagy nehezsegekkel küzdő és szenvedő és munkasok 
ellen vannak megszervezve akiknek megelhetesért 
folytatott erejüket van hivatva leszerelni a 
voinik garda 

Ez a kijelentése a miniszterelnöknek meggyőzheti a munká- 
sokat arról, hogy a nemzetipárt demokratikus igéretei iluziók csupán. 
A munkásoknak pedig kikell nyiljon a szemük és a most folya- 
matba lévő megyei és községi választásokon kell megadják rá a 
méltó választ es egyetlen szavazatot se adjanak a nemzetipárt 
megyei, közsegi és városi listájára. 

dnáen gitgti a galtotati relnrmátok haa 
A pelrseni református egyházközség az elmult szombaton a 

helybeli mankáskaszinóban rendezett álarcosbálja a lehető legjobban 

sikerült. Az álarcosbálon a rendezőség jelentése szerint több mint 
hetven maszka jelent meg szebbnél szebb és értékesebbnél értéke- 

sebb álarcokban. Az dlarcosok közül a legszebb álarc első dijat 

Varga Mihályné nyerte, «Pierette) jelemezével, mig a második 

dijat Komodi Jolaán vitte el megérdemelten „Gáboz Diák nagyon 

szép jelmezével. A csunyaságy verseny diját Fodor Kalmán 
nyerte „Zsido" jelmezével. 

Ugy a felülfizetésekért, valamint a tombolára adott tárgyakért 

és buffébe valókért ezuton mond köszönetlet a rendezőség. A mu- 

latságon befolyt tiszta jövedelen a református kulturhaz felépitését 
lesz hivatva szolgálni. 

Olkcsó árainkról beszél a 
város apraja nagyja 
1O engedmenyünk 

téli cikkeinkböl valóságos 

szemzáció! 

Siessen mi csak jannár végéig 
tudjuk ezen engedmenyt adni! 

Elbe Harisnyahaz 
Petrosani Lugoj 

Arad Oradea 
Baia mare Ploesti 

raso ; Satu-Mare 
ernáuti , 

Cluj Sibiu 

Constanta Tárgu-Mures 
Dej Turda 
Deva Timisoara 

odern borotválkozas 
szappan nélkül, viz nélkül és pamacs nélkül csak is a kimondottan 

krémmel 

borotvapengével 
lehet, a mely a legjobb svéd acélból készült és kitünő éle 

minden férfinek csak hasznára vállik. 

kizürölagos arit laoetrosoni altanvalamüni 

: Sam Lőbl et Fiu Bucuresti Bulevardul Mária 30. 

Az arc üdesége szépsége 
mindig altól függ, hogy eredetien és tisztán készült finom krem- 
mel ápolja e az arcborát. Sokszor megtörénik, hogy rossz silány 
utánzatból készült krém eldurvitja az arcbört azt ráncossá tesziés 
elveszi üdeségét. Hogy ettől a kellemetlenségtől megszabaduljon 
és, hogy arca finom s tökelelesen szep legyen, akkor csak valódi 

Karpáti Benzoe crémet 
kell használnia a mely a hideg téli nedves idöben is megvédi 

arcszinét és legkitünöbb arcápotószer. 
Egyediti kizáró gyi főelárusitó hely : 

Kigyó C rogéria Petroseni 
Klemen gyógyszertár Lupeni 

ekottnn csak Hőfer nevvel, lila mmnnana eredeti 

„Cristal" tkristaty, Kolozsvat 
gőzmosogyár 

Képviseli: lIzrael B. Weiss, 
Képviselök kerestetnek: Déva, Hatsze 

Lupeni — rövid-és divatáruüzlete. 
g Lugos, Karánsebes és Brád részére 

Máshol csak silány ulánzatot arulnak Utasitsa vissza, (3) 
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A ,„Demokrácia" nevében 
Az iparos feleségét is bezarják, 

ha a mester nem jelenti be alkalmazottait a muankás penztárba. 

Bukarestben most készitették el 

a betegpénztárak átszervezésére 

vonatkozó javaslatot, amelyet hoz- 
zászólás végett megküldtek vala- 
mennyi érdekeltségnek. Sajnos ez 
a tervezet nem váltja be a hoz- 

alkalmas, hogy a betegpénztárak- 
nak még mieglevő latszólagos au- 

tonomiáját is megszüntesse. Ér- 
dekes pontja a tervezetnek azhogy 
az ipari alkalmazottak helyes be- 

ijelenteseért nem csupán a mester, 
hanem annak felesége is felelős 
és nemcsak pénzbirsággal, hanem 
elzarással is sujtható ezen a cimen. 

Kisiparosok, akik maguk vagy csa- 

záfüzött reményeket és csak arra 

ládtagjaikkal dolgoznak, kötelesek 

a betegpénztár tagjai lenni. Az 
inasokkal és segédekkel dolgozó 
mesterek szintén tagok lehetnek, 
azonban ebben az esetben ma- 

gasabb járulékot kötelesek fizetni. 
Furcsa szakasza a baleseteknél a 

fővállalkozó és alvállalkozó egye- 

temlegesen felelős munkásaikért, 

A betegpénztár igazgatósága fe- 

lesrézben munkásokból,felerészben 

pedig munkaadókból áll. Azonban 

ezek hiába határoznak bármit is, 

határozaukat a központ által ki- 

nevezett igazgató saját hatáskö- 
rében megsemmisitheti. 

Titkos szeszárulók veszélybe döntik a zsil- 
völgyi italmérök egzisztenciajat 

Mit csinálnak a pénzügyi közegek, hogy 
nincsen ellenörzés ? 

A zsilvölgyi italmérők részéről szá- 
mtalan panasz hangzik el napról 
napra hogy a mig őket a nagy adók- 
kal és italmérési illetékekkel teszik 

tönkre addig az illetékes pénzügyi 
hatóságok tétlenül nézik, hogy a 
titkos szeszcsempészek szabadon ga- 
rázdalkodnak, megkárositva az ál- 
lamot, de mérhetetlen károkat okoz 
nak az italmérőknek is. Ezek a titkos 

szeszeljadók ma már napról napra 
hozzák a cujkát és egyébb piszkos 
mérgeket és a zsilvölgyi kolóniákban 
minden uccasarkon lehet látni egy 
egy kocsit. a melyen nagy hordókban 
cujkát mérnek ki illegalisan és senki 
sincsen, aki ezeket a szabad italmé- 
rőket megakadályozza. Több izben 
megtörtént, hogy nemcsak szeszt á- 

italmérőket. Ugylatszik, hogy a pén- 

rultak már eddig, hanem napokig 
mérték a bort is, nem fizetve utána 
semmilyen illetéket se és megkáro- 
sitották ezáltal az engedélyel biró 

zügyihivatal a nagy végrehajtásoktól 
és az adóbeszedésektől nem ér ra e- 
zekkel a szeszcsempészekkel foglal- 
kozni, pedig kötelessége, hogy ezt 
azonnal megszüntesse és a legsür- 
gősebben tiltson be minden ilyen 
uccai árusitást, mert a zsilvőlgyi ital- 
mérők ezzel az indokkal felszerelt 
kérvényükben kérni fogiák a tulma- 
gas adók és illetékek azonnali leszál- 
litásat, ami aktuális is, mert a nagy 
adózás, a mértéktelenül magas illeté- 
kek a tönkszélére juttatták ezt a lesze- 
gényedett iparágat. 

A Petrosani szénbánya egy millió leit adott 
egy felépitendő liceam alapjára. 

Hol mara da kormány támogatása e kul- 
turális célra? 

a tanulóktól beszedett dijákból 

erfre a kulturális célra ? 

Azok között a sok jótétemények között a melyeket a zsilvölgyi 
bányák, de különösen a „Petrosani" szénbanya teljesített a társa- 
dalmi fejlődés érdekében, első helyen kell megemliténünk azt, 
hogy legutóbb egy millió leit adott egy petroeeniben felépitendő 
uj liceum alapjára, a melyet a liceum vezetősége a jelenlegi Ii- 
ceummal szemben akar felépiteni és a mostani liceum épületéből, 
leányiskolát szándékozik csinálni, vagy pedig internátust. 

z iskola vezetőségtől nyert informaciónk szerint eddig 700 
ezer leit gyüjtőttek össze, részben közadakozásból, részben pedig, 

valamint az Averescu kormány 
adományából, a petroseni Cassa de Pástrare ötven ezer leles ado- 
mányábol, vulcani és petrila községektől, belolyt összegekből, a 
melyet most kiegészitett a ,Petrosani" szénbányák egy milliós ado- 
mánya és igy jelenleg egy millló hétszázezer lei áll a liceum ve- 
zetőségének rendelkezésére az uj liceum felépitését illetőleg. 

: A liceum vezetőségének az a célja, hogy ha ez az összeg va- 

óban rendelkezésére fog állni, ugy az uj épület felépitését még 
ez évben megkezdi és egyelőre tetö ala fogja emejni Helyes 
denne, ha a liceum vezetősége az épitkezési munkánál elsősorba 

részesitené a zsilvölgyi épitészeket. 
Erdekes megemliteni, hogy ennek az uj Nceumnak az alapjat 

Dr. R. Miocu vetette meg, aki még 1919 ben egy nagyobb ös- 
szeget becsájtott erre az alapra és ezzel lerakta egy kulturalis in- 

tézménynek alapkövét. amely alap azóta különösen Jurcescu je- 
lenlegi igazgató vezetése alatt folyton szaporodott és Bujoi vezé- 

rigazgató egy milliós adománya a „Petrosani" bánya reszeről a 
liceum ügyet döntő stadiumba juttatta. 

dogosan kérdezzük, hoyy hol matad a kormány segitsége 

Rozván Istvan volt Brefect. 
Miunkaásokba lövetett. 
Puskát és bajonetet, 
Osztott ki kenyér helyett. 
Nem kell nekünk) 

tik, hogy igy-ugy lesz. 
az is olcsóbb lesz. 
utattak mi vaárt rának 

5ba ment a parnánk. 
(Le velük) 

k 

idő mest vagy soha. 
listara nyomd oda. 

n a 2 ös szamu lista. 

ncse fel, szerencse le. 
vazz a nemzetire. 

Am ungokkal összealtak 
s uj adókat fabrikaltak 

(Le velük) 

Rozvan akar Prefect lenni. 
Szavazattal kell elkenni. 
Merttha Rozvan Prefect ismet. 
Ujra golyót kül majd beled. 

(Le vele) 

Fölszállott a pava a vármegye 
hazára. 

A nemzetieknek szomorusagara. 
Megnehezitették életét a népnek. 
A 2 ös listára ütöd a pecsétet. 
Éljen a 2 ös szamu lista. 

Ki okos nem ötöl hatol. 
3 ős listara szavazol. 
a megyei valasztason. 
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Ndozailk 
Nagyságos Asszonyom! Ön e 

sorok irójához intézett megható 
levelében röviden ezt irja: „Ne- 
mesak a kötelezö tény, de a há- 
zassági hüség etikája értelmeben 
sem csaltam meg eddig az ura- 
mat. Most azonban egy rettene- 
tes terhü érzés kerget a megol- 
dhatatlan bizonytalanságba. Az 
uram egy vállalkozásba kezdett, 
amelyik az idők falyamán balul 
ütött ki. Nagyon sok pénz kellett. 
Es az uram egy fenyegető kass- 
zanapon szinte ki sem merem 
mondani — idegen pénzhez nyult. 
S rővidesen rájöttek mindenre. 
És nem volt mas kiut. Negyven- 
nyolc órán belül kellet rendezni 
az ügyet. Megpróbáltunk min- 
dent. Pénzt azonban nem birtunk 

szerezni. És ekkor, az utolsó ó- 
rák fojtogató tébolyában én tett- 
em egy lépést. És most figyelni 
tessék! Van a városunkban egy 
férfi. Nagyon gazdag és nötlen 
ember. Mindössze 40 éves Ez 
az ur egyszer egy testi-lelki jó 
barátnőm elött, bár igen selymes 
hangon, azt a kijelentést tette, 
hagy az én részemre minden 
idöben s minden összeggel ren- 
delkezésre állana Annakidején 
én ezt a különbözőkép minösi- 
thető kijelentést felháborodva 
vettem tuomásul. Mindamellett 
ugy cselekedtem, mintha semmi- 
ról sem tudnék s tovább is fo- 
gadtam az illető ur uccai üdvö- 
zlését. Es most következik az, 

amiért tulajdonképen irok. Azén 
imádott uram kétségbeejtő hel- 
yzétén akartam segiteni. Embe- 
rien és a világgal szembenézve 
irom ide: Azzal a szándékkal 
mentem ehhez az urhoz, hogy 
odaadom néki magam. Es ekkor 
történt az a gesztus, amelyik most 
tépi darabokra hitemet. Ez az ur 
szó nélkül kiállitotta a kért öss- 

aztán irtózatos harcban vagyok. 

zegről szóló csekket, azután ke- 
zet csókolt s vagy egy órai be- 
szélgetés után, amelynek lofol- 
yása alatt még csak egy félreé- 
rthető mozdulatot sem tett a tel- 
jesen diszkrét fekvésü s lefü- 
ggönyönyözött szobában - a 
legudvarisabb módon kisért a 
lépcsőházig Befejezésül még 
csak anynyit, hogy ennek az ur- 
nak abszolut uri viseikedése ol- 
yan kétségbe kergetett, amelynek 
elindulásánál a házassági hüség 
részemről való megtörésétlátom. 
Ki kell jelentenem: Én megszer- 
ettem ezt az embert. És mostan 
aztán kérem a tanácsát, hogy 
mitévö legyek? Egyébként a ka- 
pott pénzt az uram adóssága 
fejében kifizettük. Az urammal 
sikerültelhitetnem, hogy a pénzt 
az édesanyám adta. És most 

Könyörgöm kérem, adjon nékem 
valami tanácsot". 
Nagyságos Asszonyom! A leg- 

nagyobb zavarba hozott levele. 
Mert nem tudon, hogy miért és 
mire adhatnám a tanácsot? A 
levele nem mondja meg tisztán, 
hogy a pénz körül van baj? E- 
lenben kijelentek egyet: Ha az 
n levelére az olvasók táborará- 

ból érkeznék arranézve egy két 
jótanács, hogy mi lenne a kö- 
telessége egy hasnoló helyzetben 
lévő asszonynak e percben, én 
ezt a választ érintetlen diszkré- 
cióval s azonnal az Ön cimére 
küldöm el tovább. Am addig is 
legyen türelemmel. 

Vásárlásainál em- 
litse meg, a hir- 
detését a Zsilvőlgyi 
Naplóban olvasta, 

mert jól jár vele. 

Rozvánék házalnak Krisztus szent nevével 

Legyintsd szájon öket a szavazólevéllel. 

A kettős számu listára szavazol. 



D-! Tek. 

„ZSILVŐLGYI NAPLÓ 

Kellemes hangulat, kitűnő rendezés, 
előadás, szépségverseny, tetteék em- 
lékezetessé a Jiul lupéni álarcosbálját 

A Jiul sportklub az elmult héten rendezte meg idei hagyomá- 
nyos álarcos bálját lupéniben a siker teljes jegyében, valamint a 
meglepetések sorozatával. 

rendezőség mindent elkövetett, hogy a szórakozni akaró 
közönseg valóban jól érezze magát. Ez a terve a rendezőségnek 
sikerült is, mert az álarcos bálon megjelent közönség reggelig 
tartő kitünő hangulatban a legjobban érezte magát. A mulatságon 
résztvett lupáni elitte közönsége, szép leányok szép asszonyok so- 
kasága, valamint az aranyfjuság közül is mindazok, akik ebből a 
szempontból figyelembe jöhetnek. 

Az alarc szépségverseny első diját Ciller Irén nyerte, mig a 
maásodik dijat Róth Aliz vitte el zagyca szép rokkokó jelmezével és 
megérdemelten. 

Táncmulatság vulcanban egy halottal 
Az elmult héten az egész zsilvöl- 

gyében több mint hat táncmulatság 
volt és ebből vulcanra egyedül háarom 
esett és sajnálatos befejzéssel végző- 
dött. Az történt hogy a Newyork ká- 
véházból az ott mulatozók egyike 
iluminált állapotban elindult az ottani 
román kaszinóban lévő mulságba és 
eddig még kinem deritett célból az 
ott lévő csendörőrmesternek szegete 
revolverét, aki rémületében alig birt 
védekezni és a vendégek közbelépé- 
sének köszönhető, hogy e fegyver 
elnem sült. A jelenet után egy csen- 
dőrjárőr érkezett a hélyiségbe aki a 
lövöldözni akaró virtuskodót leakarta 
fogni, de az futásnak eredt. A csen- 
dőrök utánna lőttek, de véletlenül 
egy masikat talált a golyó, akit oly 
szerencsétlénül ért, hogy összeesett 

és meghalt. A hatóságok meginditot- 
ták a vizsgálatot. 
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Ugyanezen az estén mulatságot ren- 
dezett a vulcáni katolikus egyház- 
község is a mely, mint azt nekünk 
az egyik tekintélye vulcáni katolikus 
notabilé elmondta, nem a legjobban 
sikerült. Infirmátorunk szerint a ka- 
tolikus bál sikertelenségének az oka 
abban rejlik, hogy a bál rendezősége 
nem csinált kellő propagandát a kö- 
zönség körében és ennek hiánya az 
oka, hogy alig 17 ezer leies bevételt 
tudott csak felmutatni a rendezőség, 
a mi tekintve a vulcanban élő na- 
gyszámu katolikuságot igazán mini- 
mális bevétel egy humánus célokat 
szolgáló mulatság alkalmával. 

upeomni levél 

Nagy az öröm Lupény mun- 
kássága között. Hosszu hónapok 
keserves rabságából megérkezett 
körükbe Moldoveanu, a lupényi 
vasmunkás csoport elnöke aki az 
augusztusi események óta a dévai 

börtönben sinylődött. Hónapokon 
át kellett a Moldoveanu ellenfelei- 
nek gunyolódását türni, hogy 
nem jön többé vissza. Déván ki- 
verik fejéből a szociáldemokráciát. 
Ha pedig hazajön, akkor kisebb 
fiu lesz, feléje sem fog nézni a 
szakszervezetnek. Ezek a rossza- 

karatu hiresztelésztelések nem té- 
vesztették meg. Moldoveanut. Ál- 
lják a harcot mind! Most már 
fokozottabb erővel, szilárdabb 
akarattal fognak ujból a munká- 
nak, mellyel Lupény munkásságát 

szociáldemokrácia tábo rába von- 
ják. A munkának kezd az ered- 
ménye mutatkozni. Ma már más 
a hangulat az egész vonalon már 
örömmel néznek a jövő elé. A 
vasmunkás csoport gyülései né- 
pesek, Moldoveanu e hó 9.én lett 

szabadlábra helyexve; tizenegye- 
dikén megjelent a vasmunkás cso- 
port vezetőségi ülésén, ahol kitörő 
örömmel fogadták. 
Moldoveanu megköszönte a sze- 
mélye iránt ez alkalommal is meg- 

nyilvánult szeretetet es bisztos- 
totta az elvtársit, hogy a meg 
próbáltatas ideje alatt sem hagyta 
el egy percre sem meggyőződése. 
Igéri, hogy mint a multban, ugy 
a jüvőben is minden erejét a szo- 
ciáldemokrácia szolgálatába állitja 
és kástársainak ! iban min- 

den tudásával és képességével 
részt vesz csakugy, mint eddig. 
Külön köszönetet mond monda- 
zoknak, akik távolléte alatt támo- 
gatták. 
Az elnök záró szavai után a 

vezetőségi ülés lelkes hangulatban 
véget ért 

Fogászati értesités 
Tisztelettel értesitem a mélyen- 

tisztelt pacienseimet hogy fogászati 
rendelőmet a Bul. Regele Ferdi- 
nánd, fő utról a Str. Princul 
Carol Malea ucca i szám alá 
helyeztem át, miért is kérem az 
igentisztelt pacienseimet és a kö- 

zönséget, hogy a jövőben fogá- 

szati ügyben a fenti uccában levő 
fogászati mütermemben szivesked- 
jenek fáradni. 

Tisztelettel: 

Kövesdy Gyula fogász. 
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Felelős szerkesztő és kiadó : 

MOLNÁR SÁNDÓR 

Szerk. és kiadóhivatal Pétroseni. 

Minden cikkért irója felelős. 
Előfizetés árak : 

A legnagyobb német hajózási 
társaság, melynek 180 saját hajói 
kizárólag HAMBURG-ból indul- 

nak az egész világba 

a Hamburg-America-Linie 
kitünő és legjobban szervezett 

szolgálattal 

KANADÁBA? 
(Montreal és Winnipegl) 

Eszakamerikába 

Középamerikába 

Cuba-Mexico-ba 

Délamerikaba 
és a többi földrészbe. 

Felvilágositások és ismertetők 
dijmentesen kaphatók: 

Hamburg-Amerika linie §. A. R. 
Lazarovitz L. H. vezérigazgató 

Timisoara Str. Mercy 2. 

Cluj, str. Regele Ferdinand 69. 

Timisoara, str. Mercy 2. 

Bucuresti, Calea Grivitei 183. 

Tizenhetedik évfolyamába 
lépett az „Ellenőr". Tóth 
Sándor politikai, kritikai és köz- 
gazdasági lapja, amely a legis- 

mertebb és és a legolva- 

sottabb hetilap, tizenhetedik 
évfolyamába lépett. Jelentös részt 
vesz ez az organum kisebbségi 
életünkben, hasábjain a magyar- 
ság vezetői és kisebbségi éle- 
tünk irányitói szólalnak meg. Le- 
gujabb 52 oldalas számának föbb 
tartalma a kövekezö: ,„Barabás 

Béla brigadéros – jó élszakát!*, 
Markovics Rodion regényéről, a 
„Szibériai Garnizon" ról megál- 

lapitja Times, hogy gyalázza a 
magyar hadsereget, Magyar kul- 
tura a marosvásárhelyi zsidó Kul- 
turházban, Rosszul debütált az 
ujév Marosvásárhelyen, A temes- 

vári pánik és következményei, 
hozzászólás a Sváb Kereskedelmi 
és Iparbank és Polgári Takarék- 
pénztár fizetésképtelensegéhez, Az 
Erdélyi Bankszindikátus jelenté- 
sének ismertetése, A brassói piac 
eseményei, Gyallay Domokos tag- 

sága a budapesti Kisfaludy Tár- 
saságban, Egy vilagkalandor pá- 
lyafutása a galati katonaiskolától, 

Ahol még üzlet a kisebbségi sajtó, 
Felvételek az aradi bár-ból, Mit 
jelent Antieurópá, stb. Az Ellenör 
ezen száma is a megszokottan 
nivós és tartalmas. különösen a 
Közgazdasági rovata, amelyben 
beszámol az erdélyi és bánáti 
pénzügyi és gazdasági esemény- 
ekröl. Az Ellenör kapható az egész 
országban, minden hirlapárusitó- 
nál. Djtalan mutatványszámot ké- 
rjen a kiadóhivataltól : Cluj Ko- 
lozsvár, Rtr. Gh. Baritiu 7, 

Egy hóra 15 lei 
Egy negyed évre 40 , 
Fél evre.0, 
Egy évre.. 150 

nak évi 500 lei. 

Hirdetési árak : 

Minden szó 5 lei. Vastagabb be- 
tüből 10 lei. 

Kocka hirdetések : 1 oldalon, 

második oldalon 3 lei cm. 2. Har- 

madik és negyedik oldalon 2 lei, 

dijak előre fizetendők. 

H Málnádi SIIIIII Gyógyvit 
a gyomorégést megszünteti, 

epe és máj bántalmaknál a 

görcsös fájdalmakat enyhiti, 

influenzánal, köhögésnél. 

vagy rekedtségnél, hatása 

felülmulhatattlan mivel a leg- 

jobb nyálkaoldó és köptetö. 
Kapható minden füszerüzletbe. 

Uzina Electricá soc. pe actii 

Petrosemi - Anyagraktára : 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és fözökészülekek a legjutányosabb áron 

valamnt Standard, Philips és 

Nóra Rádokban, és Rádió al- 

katrészkben nagy raktára min- 

den gényt kielégit. A Rádió 

osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

ERTESITÉS 
Tisztelettel értesitem a mé- 

lventisztelt közönséget, hogy a 
mai napon a petroséni fényké- 
pészmütermem vezetését ismét 
atvettem. Célom, mint eddig is, 
a melyentisztelt közönség teljes 
megelégedésére a legszebben ki- 
dolgozott müvészi munkák ké- 
szitese, lakodalmi é scsaládi fel- 
vételek stb. Lakodalmi felvételek 
villanyfénynél. Garantalt mun- 
kák. Kérem a nagyérdemü kö- 
zönség további szives támoga- 
tását. 

Tisztelettel: 

NEITER EMIL fényképési. 

itt 

Flelös szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR Tipografia Nicu D. Milosescu Tárgu-Jiu 

, 
Bankoknak, intézményeknek, ka- 
szinóknak és részvénytársaságok- 

illetve i lei cm. 2 kint. Hirdetési 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

Hirdessen 


